



В одной из школ в американском городе Паркланд на юге штата Флорида произошла стрельба. Ее жертвами стали 17 человек: 12 погибли непосредственно в здании школы, еще трое были убиты на улице, двое скончались в больнице. Нападающий был задержан. Им оказался бывший ученик школы 18-летний Николас Круз, исключенный из-за проблем с дисциплиной.

До безжалостной атаки в День святого Валентина небольшой город на юге Флориды считался самым безопасным в штате и одним из самых спокойных в стране.

В 14:30 агрессор, вооруженный полуавтоматической винтовкой AR-15 и имеющий при себе несколько полных магазинов патронов, открыл огонь возле учебного заведения, а затем и внутри. По предварительным данным, преступник действовал без сообщника. Его задержали через час после массового расстрела. Занятия в школе американского штата Флорида, где ранее произошла стрельба, отменены до конца недели. Об этом сообщает управление шерифа округа Броуард.

Николас Круз учился в этой школе, был исключен за плохое поведение и вот теперь подъехал на «Убере» к территории школы во время, когда основные классы уже закончились и войти в здание, смешавшись со студентами, было не сложно. С собой в спортивной сумке у него была сменная одежда и винтовка AR-15, которую он самостоятельно купил в свое время в магазине на Wiles Rd. (недалеко от школы). Поднявшись наверх, он включил сигнал пожарной сирены и стал расстреливать выбегающих в коридоры детей. Спустился ниже на второй этаж – еще стрельба, на первый... Затем, переодевшись и выкинув оружие, Круз смешался с толпой и вышел на улицу.

Задержан полицией он был уже достаточно далеко от школы, после того как позвонил отцу и сказал, что совершил что-то ужасное.

На следующий день, в четверг, появилось больше вопросов о психическом здоровье подозреваемого и возможных предупреждающих знаках, которые он оставил в социальных сетях.

Общественный защитник Гордон Уикс назвал своего 19-летнего клиента глубоко обеспокоенным, эмоционально сломленным молодым человеком, который боролся со значительными психическими заболеваниями и травмами всю свою жизнь.

«Он очень много пережил за очень короткий промежуток времени, и это не сводит к минимуму потерю этих семей, но мы должны иметь это в виду, – сказал Уикс, задыхаясь от слез в толпе репортеров. – Он должен сделать определенные очень непростые решения в короткий срок, и мы будем помогать ему в принятии этих решений».

Круз жил с приемными родителями с дошкольного возраста. В 11 лет ему поставили диагноз «аутизм». В ноябре прошлого года умерла от гриппа его мать.

В кратком заявлении суда графства Бровард в четверг на видео из тюрьмы он ничего не сказал, кроме как подтвердил свое имя судье магистрата, который приказал, чтобы Круза полностью оградил от связей с внешним миром. Надев оранжевый тюремный комбинезон, шутер только кивнул, когда услышал, что никакой речи о выпуске под залог быть не может. Что касается его онлайн-присутствия, то, по одному отчету в ФБР, кто-то использует имя Круза, комментируя видео на YouTube и заявляя о желании стать профессиональным шутером.

Видео-блогер YouTube Бен Бенни сказал CNN, что он предупредил ФБР в сентябре о сообщении YouTube. «Я собираюсь стать профессиональным школьным шутером», – прокомментировал комментарий, оставленный пользователем с именем Николас Круз. Роб Ласки, специальный агент, отвечающий за подразделение ФБР в Майами, подтвердил отчет во время пресс-конференции в Parkland в четверг и сказал, что ФБР провело обзор базы данных, но не смогло идентифицировать человека, написавшего комментарий. Профиль подозреваемого Флориды очень-очень тревожный. Между тем чиновники ссылались на проблемы психического здоровья, когда говорили о Крузе публично, но не вдавались в детали. Губернатор штата Флорида Рик Скотт заявил в четверг, что на следующей неделе у него будут разговоры с государственными лидерами о том, «как убедить людей с психическими заболеваниями не трогать пистолет». «Если кто-то психически болен, у них не должно быть доступа к пистолету», – сказал Скотт.